

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ**“NUESTRO PAIS”**

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Brd. Gral. D. Juan M. de Rosas 4219. D. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVIII

Buenos Aires, martes 6 de Enero de 1976

Буэнос Айрес, вторник 6 января 1976 г. № 1349

С Рождеством Христовым!

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ

Рождественское слово Боголюбивой пастве и друзьям

Христос рождается, славите!
Христос с небес, срящите (встречайте)!
Христос на земли, возноситесь (духом)!
Пойте Господеви вся земля и веселием
пойте людие!

Приведенные слова церковного песнопения в праздник Рождества Христова являются как бы программой, указывающей нам, как мы должны вести себя в этот великий праздник и с какими благими чувствами переживать «Таинство странное и преславное», духовными очами созерцая «Небо — вертеп, Престол Херувимский — Деву, ясли — вместилище, в нихже возлеже невместимый Христос Бог, Егоже воспевающе величаем».

Для наших благочестивых предков Рождество Христово было праздником прежде всего религиозным и церковным, праздником верующих православных душ. И только от избытка духовной радости, переполнявшей сердца верующих, этот праздник принимал народный характер с рождественскими святками и гаданием, с колядками и христославами, путешествовавшими со звездой и славившими Рожденного Младенца Христа в каждом доме. Глубокий снег и трескучий мороз им был нипочем. В то время весь уклад русской народной жизни носил религиозный православный характер.

В исконной Руси государство и мирское общество, семья и отдельные личности, как равно все отрасли государственной и народной жизни сливались с Церковью и «едиными устами и единым сердцем» славляли Христа, сошедшего на землю «нас ради человек и нашего ради спасения», принявшего человеческое тело от Духа Святого и Пречистой Девы Марии, ставши совершенным человеком, не переставая быть истинным Богом.

Так было веками. Но, вот, пришло лихолетие на Русскую землю. Исконная Русь пошатнулась в своих вековых устоях, поддавшись «лихоному подговору, отдалась разбойнику и вору, подожгла посадки и хлеба, разорила древнее жилище и пошла поруганной и нищей и рабой последнего раба». Антихристовы силы завладели ею.

Русское благочестие было разрушено. Духовенство уничтожено и святые храмы осквернены. Вместо истинного Бога Русь поклонилась апокалипсическому многоголовому Зверю, вышедшему из адской бездны, окружив его культом личности и воскуривши пред ним фимиам раболепства и лицемерия. Вифлеемская светозарная звезда погасла в сознании многих русских людей и на ее месте загорелась красная звезда с эмблемами и знаками антихристовой власти. Русская земля обильно полита кровью многих миллионов мучеников за Христа и за Церковь святую. Они вопиют к Господу: «Владыка Святый и Истинный, доколе не судишь и не мстишь живущим на земле за кровь нашу?» (Откр. 6, 9-10). Мученическая кровь проливается поныне.

И не только в нынешней России подъяремной, но во всем мире ведется упорная борьба дьявола с Богом, а ареной этой борьбы является сердце человека. Воинствующие безбожники проникают всюду и даже в церковную ограду. Тлетворный дух атеизма разносится по всем уголкам земли. Антихрист шествует вперед и не находится силы, чтобы сразиться с ним. И в это грозное время Христос взывает к верным Своим: «Не бойся малое стадо! Ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство» (Лук. 12, 32). Поэтому так ободряюще звучат в Рождественскую ночь святые слова: «С нами Бог, разумеете языцы и покоряйтесь, яко с нами Бог».

В угоду темным силам христианский Запад затмил светлый образ Христа и праздник Рождества Христова, кощунственно подменил житейской мишурой, коммерческой рекламой, языческой маммоной и плотскими развлечениями с поклонением Бахусу и Венере. Там статуи и священные изображения Святых уже выброшены из храмов и частных домов, а во время Богослужений духовенство повернулось спиной к алтарям. Для Христа не находится места на земле, а из юных детских душ Он удаляется преднамеренно. Христианство становится предметом поношения и хулы многих. Для них не стало больше Небес, проповедующих славу Божию (Пс. 18, 2). Здесь уже явно царствует «князь мира сего прелюбодейного» — дьявол.

На фоне этой мрачной современности особое место занимает молодежь, именующая себя прогрессивной, но по степени своей психики и культурности шагнула на несколько столетий назад. Попав в заколдованный круг, она топчется в нем на одном месте и не имеет ни воли, ни решимости выйти из него. Прикрывшись лохмотьями и рубищем со взбалмошенными длинными волосами, грязная физически и морально, она ищет справедливости, воспекает свободную любовь секса и поклоняется культу голого тела — нудизма. Будучи духовно опустошенной, она стоит на распутьи и не знает в каком направлении идти дальше. Перед ней лежит только один путь: возвратиться к Богу живому, воспеть славу Христу Жизнодавцу и, раскаявшись во всех грехах своих, просить у Него прощения. Без этого душевного поворота она погибнет во цвете своих сил и дьявол уведет ее в место свое.

К сожалению, наша русская молодежь в какой-то части своей подпала под влияние «прогрессивной молодежи». Чужая культура, незнание языка своих отцов, подражание дикой моде, полная оторванность от своей матери Церкви Православной и местная среда сделали из нее Иванами, не помнящими родства, Родители, дедушки и бабушки должны спасать своих детей и привести их к Церкви родной. Иначе они строго ответят пред Богом за них.

Может казаться, что наступил уже кризис Христианской веры, но до этого еще далеко. Христос говорит в св. Евангелии: «Огонь пришел Я низвести на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!» (Лук. 12, 49). Огня веры Христос ожидает от нас. Современная молодежь, как смена старшего поколения и будущее человечества, должна возжечь в себе огонь веры во Христа и пламень любви к Нему.

1975 — год юбилейный существования Христианства на земле. Он оканчивается и наступает последнее 25-летие XX века нашей христианской эры. Грядущее сокрыто во мраке неизвестности. Судя по общему положению в мире, не приходится ожидать ничего хорошего и светлого. Мрак сгущается над землей.

Возсиявший миру Свет разума и озарившее человеческие души Солнце правды — Христос Бог наш — осветит и наши сердца в святые дни Рождества Христова. К этому Свету и к этому Солнцу правды устремляется наша душа вместе с миллионами русских людей в Отечестве и в рассеянии сущих.

Сердечно поздравляю боголюбивую паству Аргентинско-Парагвайскую с Рождеством Христовым и молитвенно желаю всех благ в Новом 1976 году.

Особо посылаю свои чувства любви и рождественские добрые пожелания дорогим друзьям в Австралии и Северной Америке, о которых всегда молюсь, испрашивая у Бога милости и крепости сил.

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ

П. ПАНИН

ИЗ ПОД ГЛЫБ

Потрясающе. Действительно, эпохальный труд. Я с самого начала, как только услышал об этом сборнике, почему-то решил, что в нем найду окончательные ответы на все споры, вопросы, недоумения — о лицах, идеях и направлениях. А потом целый год никак не мог получить его на руки. Сейчас я читаю газетное сообщение, что, будто бы, Солженицын находится в состоянии глубокой депрессии. Будешь: человек думал, что он попал на волю, где можно сказать, что угодно; а на поверку: с одной стороны — «антисемит», а с другой — «агент КГБ». А дальше?..

Фактически ему не с кем и связаться, негде встать ногой: революционный вздох «Посева» — не с руки; «Вестник ГХСД» — родной брат «Посева» и «Континента», общий лагерь революции; круги, которые подняли его наверх, начали открыто поносить Россию; «патриоты» обзывают предателем и агентом большевиков. Это — после-то «Из под глыб»? Куда же шагнуть, на что опереться? Наверно уж и издательства заговорили теперь другим языком...

И вот, даже и не знаешь, с чего начать, как приступить: столь много, столь важно, такой объем! Страниц — всего 275, но почти каждая из них требует целой книги для обсуждения, — что же скажешь в газетной статье? Лишь — коснуться, лишь — главного. Не по макушкам пролететь, а выдернуть корни. Нам что тут важно? Не то, что тут есть много нового; еще больше уже много раз говорилось. Важно то, что все это пишут под советские люди, выросшие и воспитанные при советской власти. И представители несомненной элиты. Поэтому коснемся лишь четырех основных тем: ДД, ответственность за прошлое, самоопределение народов и будущее России.

Под буквами ДД я кратко объединяю дело диссидентов и дело Дрейфуса, так как и по внутренней, субъективной своей сущности и по внешней форме действий они совершенно одинаковы. Это — акция очень широкая, отнюдь не ограничивающаяся рамками защиты отдельных лиц: она имеет целью борьбу со всяким государством, с его законами, правопорядком, с общепринятыми нормами юрисдикции. Это — внутренняя акция, имеющая внутренние цели, но ловко проводимая с большим внешним эффектом.

Передо мной — фотография: И. Шафаревича рядом с А. Сахаровым. Как известно, они возглавляют Комитет по защите прав человека, то есть тесно связаны между собой. А так вот и хочется: взять в руки карандаш и провести резкую черту между ними. Почему это? Разве есть между ними какая-то грань?

Есть, есть и очень значительная. И эту грань проводит в сборнике не кто другой, как второй друг Сахарова — Солженицын. Он приводит вот такие сахаровские суждения:

«Сахаров предлагает восстановить «ленинские принципы общественного контроля над местами заключения» (!) «Среди неприкасаемых статей бережно обходит наш автор с о с о ц и а л и з м, настолько несомненный для всех, что не подлежит и дискуссионному выиску... В превознесении социализма Сахаров даже и чрезмерен».

«Все, что Сахаров видит в реальном социализме дурного... он почему-то не относит к социализму, а к некоему «сталинскому лже-социализму», — основной пункт ДД!

Он перечисляет «прогрессивные силы нашей страны» — и кого же видит? Левых коммунистов-ленинцев да «левых западников». Левый коммунист-ленинец — П. Григоренко; а копать-то и все диссиденты, — ДД.

«Сахаров называет среди «крайних выражений догматизма и демагогии»... уже и сталинизм... Справедливо усомниться... Существовал ли он когда?» (Курсив С-на). «Сталинизм, это очень удобное понятие для тех наших «очищенных» марксистских кругов, которые селятся отличать от официальной линии, на самом деле отличаясь от нее ничтожно... Но пристальное изучение нашей новейшей истории показывает, что никакого сталинизма, (ни учения, ни направления жизни, ни государственной системы), не бы-

ло. Сталин был, хотя и очень бездарный, но очень последовательный и верный продолжатель д у х а ленинского учения».

Сахаров: «Существуют ситуации, когда революции являются единственным выходом из тупика... когда не остается других средств, кроме вооруженной борьбы».

«Сахаров пренебрежительно оценивает национализм, как некую периферийную помеху светлему движению человечества».

«Соответственно требованию свободы, Сахаров предлагает допустить в социалистических странах многопартийную систему».

«Проговаривается о совсем иной мечте: «очень интеллигентное (!) общеевропейское руководство», «мировое правительство», явно невозможное ни при демократии, ни при социализме, ибо каким же общим голосованием, когда и где может быть избрана умственная элита в правительство? Это уже совсем иной принцип, — власти авторитарной о й»

П. Панин: Но если такую власть невозможно выбрать голосованием, то ее можно утвердить «вооруженной борьбой», — явным или тайным насилием. И тогда понятие об очень интеллигентном правительстве становится весьма зыбким. Например, ведь и руководство масонских лож и «мозги» банковских корпораций можно назвать интеллигентными и даже Феликса Дзержинского. «Очень интеллигентны» издатели и сотрудники журнала «Континент» и ему подобных. Приемлемы ли они в качестве руководителей человечества?.. Да упаси нас Бог!

Из приведенных выдержек мы отчетливо можем увидеть, что А. Сахаров ничем и никак не отличается от любого диссидента, разве что объемом ума. Один ум нас не утешает.*)

В дополнение к своей статье Солженицын пишет: «Среди советских людей имеющих неказенный образ мнений, почти всеобщим является представление, что нужно нашему обществу, чего следует добиваться... Свобода и парламентская многопартийная система».

Если Солженицын не ошибается в оценке, это — трагедия. Это означает лишь одно: что замученные коммунистическим игром советские люди грезят только об одном: о свободе и за этот призрак готовы отдать и свой ум и свою душу. И попасть в кабалу еще страшнейшую и уж совсем без выхода.

С многопартийностью демократы носятся, как дурень с писанной торбой: она, видите ли, лучше всего выражает волю народа. Но что такое партия? Политическая секта, подобная секте религиозной. Неужели религия может что-нибудь выиграть, если она разобьется на множество сект? Это будет обозначать только одно: отсутствие руководящей идеи, то есть отсутствие настоящей религии, распад религии. Дальше Солженицын пишет удивительные строки:

«Внешняя свобода сама по себе — может ли быть целью сознательно живущих существ? Или она только форма для осуществления других, высших задач?.. Сегодня меньше, чем все минувшее столетие, приличествует нам видеть в западной парламентской системе единственный выход для нашей страны... Заметим, что в долгой человеческой истории было не так много демократических республик, а люди веками жили и не всегда хуже. Даже испытывали то пресловутое счастье, иногда на-

*) П. Панин умалчивает, что статья А. И. Солженицына была написана в 1970 году как отповедь трактату А. Д. Сахарова «Размышления о прогрессе, мирном сосуществовании и интеллектуальной свободе», написанном в 1968 году. Как подчеркивает в этой же статье сам Солженицын «с тех пор Сахаров далеко ушел в своих воззрениях, в практических предложениях, и сегодня к нему статья уже мало относится она уже не полемика с ним». Дальше автор «Архипелага» повторяет, что приведенные П. Паниным мысли «Сахаров прошел, миновал». В последнее время он неоднократно отрекался от социализма и все ближе подходил к позициям Солженицына и Шафаревича. (Редакция).

зываемое пасторальным... и сохраняли физическое здоровье нации... и сохраняли нравственное здоровье».

«Страшны не авторитарные режимы, но режимы, не отвечающие ни перед кем, ни перед чем. Самодержцы прошлых, религиозных веков, при видимой неограниченной власти, ощущали свою ответственность перед Богом и собственной совестью. Самодержцы нашего времени опасны тем, что трудно найти обязательные для них высшие ценности».

«И если Россия веками привычно жила в авторитарных системах, а в демократической за 8 месяцев 1917 года потерпела такое крушение, то может быть, — я не утверждаю это, лишь спрашиваю, — может быть следует признать, что эволюционное развитие нашей страны от одной авторитарной формы к другой будет для нее естественней, плавнее, безболезненнее?»

«Возрают: эти пути совсем не видны... Но и реальных путей перехода от нашей сегодняшней формы к демократической республике западного типа никто еще не указал. А по меньшей затрате необходимой народной энергии первый переход представляется более вероятным».

Этого диссиденты боятся, против этого они действуют.

Вот что говорится о них в статье И. Шафаревича:

«Все более проявляются обе тенденции: к уничтожению великих государств, руководимых национальной идеей, и раздробление человечества на все более мелкие национальные единицы. «Все проблемы национальной жизни нерусликих народов сводятся в конечном счете к подавлению этих народов русскими, к стремлению их руссифицировать. Области, населенные этими народами, являются русскими колониями. Перед народами стоит ясная цель: освобождение от русского колониального владычества». Вспомним о съезде в Антигве и пресловутый закон американского конгресса о расчленении России. И Шафаревич приводит красочные примеры результатов такой деятельности. Она тем более легка, что эти «диссиденты» рассыпаны по всем народам России. «Группа анонимных авторов напечатала несколько связанных друг с другом

Е. ФОКИН

Парадокс „подпольного бизнеса“ в Грузии

Состоялся пленум ЦК компартии Грузии. Как и положено в таких случаях, с большой речью на пленуме выступил первый секретарь республиканского ЦК Шеварнадзе. Произнес речь и второй секретарь — Колбин. Вроде бы, ничего в этом удивительного нет. Однако в глаза бросаются два любопытных явления. Речь недавно присланного из Москвы второго секретаря ЦК компартии Грузии, еврея по национальности, Колбина, была опубликована на первых страницах республиканских газет «Заря Востока» и «Коммунист». А уже вслед за ней выпустление первого секретаря Шеварнадзе. И это не редакционный ляпсус, а скорее, реальное отражение расстановки сил в нынешнем грузинском ЦК.

Второе: речь Шеварнадзе на сей раз была полностью лишена бравурности. Он очень мало говорил о прошлых успехах. Видимо, потому, что гордиться-то нечем. Он признал, что в Грузии уже давно наблюдается значительное отставание в официальном уровне национального дохода в пересчете на душу населения, если сравнивать местные данные с показателями по стране. Отстаёт Грузия и по темпам роста производительности труда. С 1960 по 1973-й годы производительность труда в промышленности республики росла медленнее, чем по Союзу.

Но настоящей сенсацией стало открытое признание первым секретарем того факта, что республика текущую пятилетку по основным показателям не выполнила. Такого, надо сказать, в практике рассчитанных на опубликованные выступления секретарей республиканских компартий еще не бывало. Разумеется, причин невыполнения пятилетки много. И о некоторых из них Шеварнадзе говорил на пленуме. Но об одной причине он не сказал и вряд ли скажет. А причина — это он сам, его политика по отношению к людям.

Когда Шеварнадзе был назначен первым секретарем грузинского ЦК, он с

статей, почти сборник, в №97 «Вестника» РХСД, — призыв России к покаянию... «Попытаться забыть, что у нас вообще было какое-то прошлое. Россия была и «жандармом Европы» и «тюрьмой народов», ее история заключалась в том, что ее непрерывно били».

Солженицын о них же: «Резкость — предельная, слог становится развязан, даже с запасом, авторы не боятся не только властей, но даже и читательской критики: они — невидимки... Нет и тени совинновности авторов со своими соотечественниками, с нами, остальными». (чудак: словно и не слышал о мировоззрении этих людей, совершенно о т д е л е н н ы х о т остальной массы), «а только обличение безнадежно-порочного русского народа, тон презрения к «своим»». Последнее слово отмечено в особую.

«Нигде не ощущается «мы» с читателями... (Эта их чужеродность наказывает их и в языке, вовсе не русском)... Статьи совершают похороны России со штыковым проколом на всякий случай»...

Н. Н. «Росней принесено в мир зла больше, чем любой другой страной».

Горский (можно думать, — тот же Пятигорский, который пишет в «Континенте»): «В революцию народ оказался мнимой величиной». «Собственная национальная культура совершенно чужда русскому народу».

Солженицын: «До мнимости еще надо было его довести многолетним истреблением и соблазном — именно об этом истреблении Горский, как будто, не ведает». Не ведает и Евгения Гинзбург и все другие.

«Даже Померанец... не забудет восхвалить «ленинскую культурную революцию», «защитить образ правления 1917-22 годов».

Померанец: «Деспотическое отношение со стороны победивших революционеров обыватель, разумеется, вполне заслуживает». — Вот они — корни ЧК и русской беды! — «Противопоставленный интеллигенции, весь народ сливается в реакционную массу». А Солженицын хочет еще от них сознания совинновности.

«Любовь к народу гораздо опаснее, (чем любовь к животным): никакого порога, мешающего стать на четвереньки, здесь нет». «Люди творческого умственного труда становятся избранным наро-

удвоенной энергией продолжил то дело, которое начал, будучи еще министром внутренних дел республики — громить так называемый «подпольный бизнес». Дело в том, что нелегальное предпринимательство, получило широкое распространение в Грузии, да впрочем, и не только в одной Грузии. Но это предпринимательство — плоть от плоти советской социалистической директивной экономической системы, её так сказать, побочное дитя. И здесь возникает совершенно парадоксальная ситуация. У лиц, занимающихся подпольным предпринимательством в Грузии: директоров фабрик, заводов, камбинатов, мастерских, главных инженеров, начальников цехов, мастеров и так — до рабочего, существует непреложный закон. В первую очередь — выполнение государственного плана, ну, хотя бы, на 100-101 процент, чтобы по административной линии придинок не было. Лишь выполнив этот план, они позволяли себе выпускать лебью продукцию.

«Подпольные бизнесмены», в погоне за выполнением своего черного плана, людьми доступными им средствами — часто, конечно, незаконными — обеспечивали предприятие всем необходимым — сырьем, материалами, оборудованием, станками, рабочей силой, да к тому же в таком количестве, что этого с лихвой хватало и для выполнения плана государственного, и для плана черного. Но вот частный бизнес загнали в угол, многие оказались на тюремных нарах. Левая продукция почти исчезла. И парадоксальный итог — сократился выпуск также и плановой продукции. Причем, сократился настолько, что уже сейчас ясно — не будет выполнен пятилетний план. А ведь следует помнить, что этот план уже однажды уменьшенный, скорректированный для всей страны, в том числе и для Грузии. Вот такими дурачками парадоксами и богата социалистическая система.

Е. ФОКИН

БЕСЕДА АЛЕКСЕЯ РОСТОВА С Е. Г. САХАРОВОЙ

— Представляя здесь в Риме выходящую в Аргентине газету «Наша Страна» и будучи членом Президиума Ассоциации Иностранцев Журналистов в Италии, прошу Вас дать мне ответ на некоторые вопросы, которые позволят нашим читателям лучше с Вами ознакомиться. В отличие от осаждающих Вас всяких здешних журналистов, я не задам ни одного вопроса, который может повредить Вам или Андрею Дмитриевичу. Их уже много Вам задавали.

— Да, даже слишком много. Я никого не приглашаю, но они все время у меня просят всяких заявлений и откровений.

— Миросозерцание и деятельность А. Д. и Ваша слишком хорошо известны читателям на Западе. Я же хотел бы представить читателям Ваш человеческий образ. Позвольте начать с вопроса о Ваших родителях?

— Мои родители — армяне. Мой отец Георгий Алиханов был первым секретарем ЦК Компартии Армении ставшей 29-го января 1920 года советской республикой, а первый секретарь Ереванского Горкома Агаси Гевондович Ханджян — был моим крестным отцом. Отца моего нет на свете, а мать моя до сих пор жива.

Напомним читателям, что Армения искала спасения в союзе с РСФСР от турецкого нашествия и прокоммунизма ее руководителей был далек от московских директив, что позволило Алиханову окрестить свою дочь, а 20-летнему Ханджяну стать крестным отцом. Впоследствии коммунизм советского безбожного

дом XX века». «Духовно все современные интеллигенты принадлежат диаспоре. Мы всюду не совсем чужие. Мы всюду не совсем свои».

Ведь в этих цитатах — все объяснение российской катастрофы, вся психология и смысл революции. Что померанцу-ленинцу 60 миллионов реакционного былда? Он же — «интеллигент», представитель творческого ума! Ему предначертано руководство.

Солженицын: «То же у Телегина, то же и Горский: «Путь к высшим ценностям лежит в стороне от слияния с народом». Вот когда они заговорили настоящим языком! «Любовь к народу»... Мы не можем не увидеть здесь какой-то целостности, какой-то общей системы. И Солженицын это подтвердит: «Скажут: да что я прицепился к этим двум, Померанцу да Горскому... А потому что — н а п р а в л е н и е». В том-то и беда, что — направление; потому что всякое направление ведет к какой-то цели.

Померанец: «Мой избранный народ плох, я это знаю... но остальные еще хуже». Что, кроме бунта, может родиться из такого универсального отрицания? Только бунт и желание все переделать.

Переделали. Результат? «Народа больше нет. Есть масса, сохраняющая смутную память, что когда-то она была народом». Цель почти достигнута.

Закончу этот раздел еще одной цитатой из Солженицына:

«Государственная система, существующая у нас, не тем страшна, что она недемократична, авторитарна, на основе физического принуждения; в таких условиях человек еще может жить без вреда для своей духовной сущности. Всемирно-историческая уникальность нашей нынешней системы в том, что сверх всех физических и экономических понуждений от нас требуют еще и полную отдачу души: непрерывное, активное участие в общей, для всех заведомой жизни. Вот на это растление души, на это духовное порабощение не могут согласиться люди, желающие быть людьми».

Но ведь все это — акт Антихриста. И лик его — не только в зверином коммунизме, но и во всех вариациях социализма, либерализма, революции, так ловко подсунутых человечеству. Социализм подробно разбирает И. Шафаревич. Я выпущу эту статью, приведу из нее лишь вывод:

«Социалистический идеал: Равенство, уничтожение иерархии; уничтожение частной собственности; уничтожение иерархии; уничтожение семьи». Шафаревич забыл упомянуть: уничтожение нации и уничтожение морали; но вот его вывод: «Подобный переворот был бы равенсильен уничтожению человека». — Главная цель революции, ее апостолов и Антихриста.

П. ПАНИН

типа закрепился в Армении, а в 1936 году Ханджян был вызван Берией в Тбилиси обвинен в измене и лично им застрелян в своем служебном кабинете о чем поведал Шелепин на заседании 22-го съезда партии 27 октября 1961 года. Официально было в 1936 году объявлено, что Ханджян «запутавшись» в связях с врагами народа и боясь ответственности сам застрелился.

— Расскажите о своем участии во Второй мировой войне.

— На войну я пошла медсестрой и была ранена в руку еще в 1941 году, но гораздо тяжелее была общая контузия в боях на Волховском фронте в 1943 году. — Она отразилась на моем зрении и вызвала впоследствии необходимость в оперативном вмешательстве, ради которого я приехала в Италию.

— Когда же Вы, Елена Георгиевна, стали врачом?

— После демобилизации из армии я поступила в Ленинградский Медицинский Институт, который кончила в 1953 году. Получила диплом на фамилию своего первого мужа Боннер, которую теперь ношу и на которую мне выдан паспорт.

В СССР обычно врачи при выходе замуж сохраняют ту фамилию на которую выдан диплом. Она внесена в фармакопею и ею они подписывают рецепты и официальные бумаги, по которым считаются врачами.

— Я специализировалась по детским болезням, по которым работала врачом. Постепенно я стала заниматься и политической деятельностью, что привело меня к знакомству с Андреем Дмитриевичем.

— Когда вы с ним познакомились?

— Это было 20 октября 1970 года.

— Мне легко запомнить: в этот день мне минуло 73 года. Позвольте узнать, когда вышли Вы за него замуж?

— Сразу начав совместную работу, мы зарегистрировали наш брак в ЗАГС'e в январе 1971 года т. е. после трех месяцев знакомства. С тех пор мы неразлучны в нашей семейной жизни и общественной деятельности. Я всегда точно выполняю, как дома, так и теперь здесь все, что мне предписывает Андрей.

— Ваши ответы дадут русским читателям яркий образ ближайшего друга, жены и сотрудницы великого русского ученого и мужественного защитника всех преследуемых за свои политические убеждения честных граждан великой страны, хотя бы не всегда разделяющих ваши личные политические убеждения. Что Вы хотели бы передать нашим читателям.

— Поблагодарив Вас за проявленный ко мне интерес, который отношу к деятельности Андрея, прошу Вас обратить внимание Ваших читателей на три разные ситуации Нобелевских лауреатов:

1. Пастернак был совершенно одинок, когда поднялась против него травля. Тогда не было никакого оппозиционного движения и ему не на кого было опираться. Он сам отказался выехать, опасаясь, что его могут не пустить назад на родную землю, где хотел кончить свои дни.

2. Солженицын не подавал заявлений о выдаче ему лично паспорта на выезд по семейным обстоятельствам, боясь потерять любимую семью, если его обратно не пустят на родину.

3. Мой муж же опирается на поддержку всего растущего движения на родине и на поддержку мирового общественного мнения, которому хорошо известен. Поэтому, узнав о присуждении премии, он сразу после 20-го октября просил о разрешении на выезд за границу сроком с 3-го по 17-е декабря внося положенные 40 рублей и показав тем самым, что по выдаче ему диплома и премии намерен вернуться в Москву в им самим указанный в заявлении срок. При получении паспорта надо уплатить еще 361 рубль, как сделала я. Таким образом выезд возможен на короткий срок только для хорошо обеспеченных людей, ибо он обходится всего в 401 рубль, сумма для советского гражданина немалая.

Отказ в паспорте на выезд будет явным оскорблением не только самому лауреату, но и норвежскому парламенту и всему мировому общественному мнению. Всякие ссылки на секретный характер не выдерживают критики. Андрей с 1968 года не работает по секретным проблемам и потому не в курсе всех новых достижений и усовершенствований оружия.

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

В начале декабря 1975 года типография, где печатается «Наша Страна», повысила цену на газету еще на 70%. В январе 1976 года предстает новое увеличение и так уж астрономической уплаты за печатание газеты.

Редакция «Нашей Страны», принимая во внимание, что все аргентинские газеты стоят не меньше 15,00 пэсо за экземпляр, все же повышает цену на газету очень умеренно.

На этот раз повышение цены в уплату типографии настолько велико, что с января 1976 года цена газеты в Аргентине будет равняться:

\$ 10,00

Приобретайте новых подписчиков — мера, которая поможет «Нашей Стране» продлить свое существование.

Атомная война до 2000 года

Ниже мы приводим слова американского ученого русского происхождения Георгия Кистяковского (занимавшего в свое время ведущую должность в известном атомном учреждении Лос Аламос), сказанные им на симпозиуме в Харвардском университете.

Быть может нам посчастливится и мы избежим термоядерную войну просто по случайности, вопреки деяниям большинства государственных мужей. Быть может великие потрясения — чью природу я не могу предвидеть — изменят лицо мира и течение событий. Но, покамест, я считаю, что риск термоядерного конфликта — еще до окончания века — с каждым днем увеличивается.

Как это уже отмечали другие специалисты общественное мнение, повидимому удовлетворено создавшимся положением. Никто не верит уже в возможность атомной войны. Однако я хочу подчеркнуть, что общественное мнение подвергнуто многолетней, упорной рекламой бомбежки в пользу американской дипломатии. Нам молотят уши фразами вроде «отпирание в пользу мира», или «мир для целого поколения». Этот вид пропаганды усыпляет народ и оделяет его чувством ложной безопасности.

На деле же, гонка вооружений превесело продолжается. И даже убыстряется. Последний договор SALT подписанный во Владивостоке в ноябре 1974 года, фактически обеспечивает этой гонке свободу от всякого контроля на ближайший десятилетний срок.

Меня особенно ужасает, что мы даем плохой пример остальному миру. Все страны хотят нам подражать. Вчера — Франция и Китай. Сегодня — Индия, а завтра, вероятно, Израиль. Иранский шах заявил, что он «обязан» иметь атомную бомбу, а Южная Африка, что она

в ней «нуждается».

Однако, нет ни одного примера в истории, когда гонка вооружений окончилась бы с оружием в кобуре: как правило, эта гонка выливалась в войну. А я не говорю только лишь об атомном оружии. Вспомним, что на протяжении 1974 года США продали или пожертвовали странам Третьего Мира условное оружие на сумму в 10 миллиардов долларов. СССР сделал точно то же самое.

Что произойдет если гонка вооружений продолжится? Я думаю, что будет термоядерный конфликт, который причинит столько же жертв, сколько причинила Вторая мировая война. Я не утверждаю, что этот конфликт так же вероятен, как и новая классическая война между арабами и израильтянами, но он более вероятен, чем несчастный случай, могущий случиться на атомном заводе. Я ставлю вероятность термоядерной войны посередине между этими двумя возможностями.

Я думаю, что задолго до конца нашего века нации должны будут отказаться от доброй порции своего суверенитета, если они вообще желают выжить. Придется установить мировой порядок. Я не говорю о вполне унифицированном мире. Каждая нация будет и дальше отдельным существом, но должна будет согласиться на кооперацию в мировом масштабе, кооперацию достаточную, чтоб обеспечить спасение всех.

Эта реорганизация мира — моя оптимистическая гипотеза. По пессимистической же гипотезе — будет всеобщее «спасайся, кто может». Каждый будет дико драться, чтоб выжить. Это приведет к ужасной войне.

Все же, я еще сохраняю слабую надежду, что вдруг нечто произойдет такое, что спасет мир от термоядерного жертвоприношения. Что? Меня не спрашивайте. Я не знаю. ●

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

ПРОТОКОЛЫ СИОНСКИХ МУДРЕЦОВ

ПО ТЕКСТУ С. А. НИЛУСА

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ РЕДАКЦИИ:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10.

Buenos Aires (30). — ARGENTINA.

Цена в Аргентине — 150,00 пэсо. За границей — 3 ам. дол.

Между тем постоянно ездит за границу академик Басов, работающий сейчас по засекреченным темам. В Копенгаген послали выступать против Андрея академика Вуля, который также работает над засекреченными проблемами. Мой муж постоянно хлопочет за других арестованных и приговоренных, за находящихся в лагерях или психбольницах, но сам за себя хлопотать не станет — я его достаточно знаю. Поэтому хлопотать должны влиятельные круги на Западе, видящие в этом нарушение соглашения в Хельсинки, которое обеспечивает свободный выезд за границу между всеми странами. Оно подписано Брежневым. Вы можете прибавить, что это не единственный случай.

Любарскому швейцарское научное общество присудило премию, которую он

был приглашен получить в Берне 22-го ноября. Между тем он, несмотря на все хлопоты, находится сейчас во Владимирской тюрьме и речи нет об его освобождении, несмотря на расшатанное здоровье и присуждение ему швейцарской премии. Вот об этом сообщите Вашим читателям.

— Благодарю Вас, Елена Георгиевна. Могу на прощание добавить, что верующие православные люди, могут только молить Бога да сохранит Он Андрея Дмитриевича, которым гордятся все русские люди независимо от разделяющих их пограничных рубежей.

— Благодарю Вас и прошу обязательно доставить мне номер газеты, в которой будет напечатана наша беседа. О способах доставки ее мне мы еще с Вами условимся. ●

НОРС

Милостивый Государь, Господин Редактор,
Не откажите в любезности поместить в Вашей уважаемой газете нижеподписанное оповещение об избрании нового Старшего Русского Скаута. (Данная заметка пересылается через Старшего Русского Скаута, скм. Н. М. Седляревича с тем чтобы он, если найдет это подходящим, сопроводил бы ее своим воззванием.)

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РУССКИХ СКАУТОВ

Согласно Положению о Выборах, разработанному и утвержденному активным составом руководителей:

Австралийского Отдела Н.О.Р.С. (скм. В. В. Мерсье)
Аргентинского Отдела Н. О. Р. С. (скм. Н. М. Седляревич)
Французского Отдела Н.О.Р.С. (скм. И. И. Бострем)
Рыцарей Св. Георгия (Н.О.Р.С. — США) (скм. А. Н. Князев)

При участии в выборах приглашенных скаутских руководителей находящихся в запасе, преемником Старшего Русского Скаута, полковника **О. И. Пантюхова**, скончавшегося 25 го октября 1973 года, выбран, сроком на 5 лет, скм. **Н. М. Седляревич**.

— Первым Заместителем Старшего Русского Скаута, скаутмастера **Н. М. Седляревича**, выбран, на тот же срок, скм. **В. В. Мерсье**.

— В разработке Положения о Выборах и в последующих выборах не приняли участия две Калифорнийские Дружины возглавляемые скм. **В. В. Красовским**.

Париж, 20-го ноября 1975 г.

Начальник Французского Отдела Н.О.Р.С.
скм. **И. И. БОСТРЕМ**
Координатор выборов
скм. **М. Д. Одиноц**

ОБРАЩЕНИЕ

К РУССКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Руководители Национальной Организации Русских Скаутов в Зарубежье, свободным волеизлиянием, избрали меня преемником, в Бозе почившего, 1-го Старшего Русского Скаута и Основателя Русского Скаутизма, полковника Олега Ивановича Пантюхова, а начальника Австралийского Отдела Н.О.Р.С., скаутмастера Владимира Владимировича Мерсье, моим 1-м заместителем.

Вступая в исполнение возложенных на меня обязанностей главы Н. О. Р. С. прежде всего, низко склоняю голову перед памятью незабвенного Олега Ивановича Пантюхова, живого знамени русского скаутизма, на протяжении 64 лет, т. е. с момента основания, им же, первого отряда скаутов в Царском Селе, 30 апреля 1909 года и до дня его кончины, последовавшей 25 октября 1973 года и заповедую всем скаутам, входящим в нашу семью Н.О.Р.С. всегда, в своих сердцах, хранить и делять светлую память о том, кто всю свою жизнь посвятил русским детям и юношеству, объединенным под стягом нашего Небесного Покровителя, Святого Великомученика и Победоносца Георгия, кто окружил их отцовской любовью и кто вел всех нас на большую разведку за Россию и для России, свободной от сатанинского ига коммунизма.

В своем приказе к руководителям, от 31 июля 1957 года Олег Иванович писал: «.....считаю наш Н.О.Р.С. единственной русской скаутской разведческой организацией, имеющей моральное право вести свое начало от 1909 года». И поэтому мы не только гордимся своей принадлежностью к Н.О.Р.С., но на нас лежит также и ответственность за сохранение русского скаутизма на чужбине для передачи его русскому юношеству на родине, в час когда на Руси сгниет во веки, жесточайшее и самое кровавое в истории человечества рабство большевизма марксизма, во что мы глубоко верим и для чего мы живем и напрягаем все свои силы.

Всех русских патриотов прошу помнить и не забывать о том, что мысль поданная русской общественности о желательности создания в России скаутского движения, принадлежит Императору Всероссийскому-Царю Мученику Николаю Александровичу, приказавшему перезести на русский язык замечательную книгу сэра Роберта Бадэн Пауэлла, «Разведчество для мальчиков» и что впоследствии, Русский Царь зачислил в Царскосельскую Дружину, своего любимого сына, Цесаревича Наследника Алексея Николаевича — нашего Царственного Брата Скаута.

От лица организации приношу самую сердечную и искреннюю благодарность всем русским Национальным Организациям, русской свободной прессе, отдельным лицам-нашим друзьям и всем родителям скаутов, оказавшим, нам руководителям Н.О.Р.С., дружескую моральную поддержку, в самые трудные минуты переживаемые нашей организацией, в борьбе за сохранение законности и правопорядка в семье скаутов.

Начальников Отделов Н.О.Р.С. и всех руководителей, благодарю за проявленную спайку, твердое и непоколебимое стояние на страже законности, за доселе невиданную дружбу и товарищество в период испытания нашей общественной зрелости.

Считаю своим долгом принести особую благодарность дорогому и глубокоуважаемому скаутмастеру Михаилу Дмитриевичу Одиноцу, вынесшему на своих плечах всю тяжесть ответственности, возложенной на него, неблагодарной обязанности, координатора Н.О.Р.С., по проведению выборов нового Старшего Русского Скаута принесшей ему неоднократные огорчения, доходящие до недопустимых оскорблений, но не остановивших его в доведении порученного дела до плодотворного конца.

Искренне сожалею о имевших место, к счастью одиночных, но вынесенных на столбцы русской зарубежной прессы, не должествующих быть в скаутской среде, ничем не оправданных печальных недорозумений и хочу верить в то, что таковые, усилиями всех, будут изжиты и забыты.

Пред лицом всех наших друзей и доброжелателей и пред лицом всех скаутских руководителей, оказавших мне доверие и вверивших в мои руки судьбу нашей организации, заявляю: единственной своей целью и задачей считаю процветание, мир и благо Н.О.Р.С. для ее безграничной верности Святой Православной Церкви, ныне гонимой и плодотворной и жертвенного служения нашей Родине России, для чего приложу все свои силы, а всех сердечно прошу оказать мне, в этом служении, дружескую и братскую помощь.

Всегда Готов! За Россию и для России!
Буэнос Айрес, 10 декабря 1975 г.

НИКОЛАЙ СЕДЛЯРЕВИЧ
Старший Русский Скаут

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Телефон Редакции: 52-7426.

Вышла из печати и поступила в продажу книга

АНАТОЛИЯ МАСЛЕННИКОВА-МАРЛЕНКО

ЗА ЧТО - О - О ?!!

Повесть из советской действительности 30-33г. г. 306 страниц

Цена в Аргентине — 170,00 пэсо

В других странах — 5 долларов

Приобрести книгу можно при любой церкви Буэнос Айреса
и его окрестностей и в магазине Лашкевича.

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

МОИ ВСТРЕЧИ С ВЛАДИМИРОМ ОСИПОВЫМ

2

ОСИПОВ И В.С.Х.С.О.Н.

По мере прибытия в концлагерь участники славного Христианского Союза немедленно или представляться Осипову и получали от него необходимые распоряжения. Осипов и командиры организованного по-военному ВСХСОН поняли друг друга с полуслова. Платонов, Иванов, Аверченко, Вагин, Веретенков, Ивойлов — признали в Осипове настоящего вождя молодых народных монархистов России. Огурцов и Осипов к сожалению никогда не встречались: Огурцов был в тюрьме, Осипов — в концлагере. Не встречался Владимир Николаевич и с Михаилом Садо, но позже я был хорошо знаком с Михаилом и он, конечно, всегда признавал авторитет Осипова.

Христианский Союз (ВСХСОН) возник независимо от влияния Осипова, но совершенно согласался с ним по всем пунктам народно-монархического возрождения. Отношения были совершенно сердечные, встретились, как братья. Хотя зачастую и спорили по-семейному.

После своего освобождения из концлагеря, Осипов не прервал связи с ВСХСОН. Осипов рассказал о них России и миру (правда, немного дошло до Запада и было напечатано в «Посеве» и «Гранях», 1970-1972). После освобождения Осипов старался помочь друзьям, и, возобновляя старые доверенные связи, несколько раз нелегально ездил в Петроград. Я вышел из концлагеря очень поздно, в 1973 г., и потом год был под административным надзором милиции, не имел права покинуть город Минск. Лишь в октябре 1974 г. я смог выбраться к Осипову. Но о встрече я расскажу после. Замечу лишь, что от Осипова я срочно выехал экспрессом в Петроград, встретился там с нашими общими друзьями, узнал о положении и городе (обыски, допросы, аресты) и о ведущейся

несмотря ни на что работе, о распространении патриотической и христианской литературы, о планах на будущее. Жаловались на отсутствие помощи семьям арестованных — как Солженицын объявил, что все дело помощи передано в руки Гинзбурга (вообще-то неплохого парня, но убежденного сторонника ООН и мирового правительства) — так семьи арестованных монархистов лишились всякой помощи. Выслушав доклад и переспросив несколько раз я распрощался со старыми друзьями, бодро оставшимися на опасном посту, и поспешил обратно. Впрочем я успел посетить две семьи арестованных участников ВСХСОН — семью Садо — жена и трое детей (у Садо срок 12 лет, освобождается в 1979 г.), терпеливо ждущих; побывал и у благородной Риммы Вагиной (Вагин освобожден в феврале 1975 года, срок — 8 лет), живущей с дочерью. Накануне Римма заложила обручальное кольцо — последнюю память о муже — чтобы помочь одному политическому заключенному. Никому она не обмолвилась ни словом о возвышенной жертве, и лишь много позже я услышал об этом безмолвном подвиге. Нужно ли говорить, что за 8 лет нищеты и страданий Римма Вагина не получала никакой помощи от Гинзбургского комитета. Демократы помогают только своим. В январе 1967 года ВСХСОН переслал свою программу в издательство Имка-пресс для опубликования. Издательство восемь с половиной лет скрывало народно-монархическую программу от всего мира, — более искусно, чем КГБ, — и только возмущенные протесты вернувшихся из концлагерей участников Христианского Союза вынудили Имка-пресс кое-что напечатать — чтобы не опередили другие, действительно русские, издательства.

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

ВНИМАНИЮ Г.Г. ПОДПИСЧИКОВ

ПЕРЕМЕНИ В АДРЕСЕ РЕДАКЦИИ "НАШЕЙ СТРАНЫ" КАСАЮТСЯ ИЗМЕНЕНИЯ НАЗВАНИЯ УЛИЦЫ И ВВЕДЕНИЯ ПОЧТОВОГО КОДА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ С ПОЛУЧЕНИЯ ЭТОГО НОМЕРА ГАЗЕТЫ СЛЕДУЮЩИЙ:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Brig. Gral. Don J. M. de Rosas 4219, Dpto. 10
1430 Buencs Aires. — Argentina.

РЕДАКЦИЯ УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИТ ПОСЫЛАТЬ ПИСЬМА И БАНДЕРОЛИ ПО АДРЕСУ, УКАЗАННОМУ ВЫШЕ. В ПРОТИВНОМ СЛУЧАЕ (ТО ЕСТЬ ПОСЫЛКА ПИСЕМ ПО АДРЕСУ, СУЩЕСТВОВАВШЕМУ БОЛЕЕ 20 ЛЕТ) РЕДАКЦИЯ НЕ БУДЕТ ПОЛУЧАТЬ ЭТИХ ПИСЕМ.